

## 民生

## 龙龙高铁梅州至龙川段拟明年下半年通车

武平至梅州段梅江特大桥近日开工建设

新快报讯 记者许力夫 通讯员徐媛 陈广灼报道 龙龙高铁武平至梅州段梅江特大桥近日开工建设。开工点位于龙龙高铁武梅段与在建瑞梅铁路共线段,标志着龙龙高铁武平至梅州段建设序幕拉开。其中,梅州至龙川段计划2024年下半年建成通车。

武梅段是龙龙高铁的中间组成部分,位于福建省和广东省境内,大致呈南北走向,全长约102公里,设计时速

250公里。线路自龙龙高铁武平站引出,经福建省龙岩市武平县,广东省梅州市蕉岭县、梅县区、梅江区,引入梅汕高铁既有梅州西站,与龙龙高铁梅至龙川段衔接。

龙龙高铁武梅段设蕉岭、雁洋西、梅州、梅州西4座车站,全线将于2024年上半年全面动工建设。目前,龙龙高铁龙岩至武平段已经在2023年12月26日开通运营,梅州至龙川段计划

2024年下半年建成通车。

龙龙高铁武梅段是长三角、珠三角、闽粤间快速客运通道的组成部分。项目建成后,将对完善赣粤地区路网布局,加强粤港澳大湾区与长三角地区的交通联系,促进沿线振兴发展、革命老区经济高质量发展发挥重要作用。沿线的蕉岭县将结束不通铁路的历史,并一举跨入高铁时代。

首届荔湾特色美食旅游推广暨西关城市漫步活动开幕

## 荔湾美食手绘地图首发 一图在手好“搵食”



■2023年12月29日,“食在广州,味在西关”首届荔湾特色美食旅游推广暨西关城市漫步(city walk)活动在广州国际医药港开幕。当天,荔湾美食手绘地图首发。

新快报记者 毕志毅/摄

新快报讯 记者谢源源 通讯员员荔宣报道 12月29日下午,由广州市荔湾区政府、广州市文广旅局、广州市商务局指导,荔湾区委宣传部、荔湾区文化广电旅游体育局等部门主办的“食在广州,味在西关”首届荔湾特色美食旅游推广暨西关城市漫步(city walk)活动在广州国际医药港正式拉开帷幕。活动上,荔湾美食手绘地图首发,市民朋友可按图索骥,“逛吃”荔湾。

### 网络票选美食名单公布

开幕式上,主办方公布了网络票选美食名单。其中最具代表性的西关小吃票选活动中,虾饺、荔湾艇仔粥、布拉肠居于榜首,干炒牛河紧跟其后。最有代表性的西关美食票选活动中,白切鸡、脆皮烧鹅、老火靓汤排在前三名。

据了解,在活动开幕式前一周,荔湾区文广旅体局通过“让舌尖转身,选出你心目中的西关好味道全民票选活动”“美食线路推荐官”以及“我在荔湾,秀色可餐”短视频大赛”等线上有奖活动开启了本次美食旅游推广活动的预热模式。线上活动一经发布就吸引了众多市民网友踊跃参与到美食投票中,累计票数接近11000票。

前段时间,上下九步行街获得文旅部中国旅游研究院评选的“大众旅游·美食系列·十街”,广州酒家获得“大众旅游·美食系列·十企”。在开幕式上,两家获奖单位进行了经验分享。随后,活动对荔湾区30个美食企业授予了“最受游客欢迎美食名店”称号,并为“助力荔湾旅游餐饮工作者”颁发证书。

### 图中可寻各类美食名店

开幕式上,《食在广州 味在荔湾——荔湾美食手绘地图》首发宣推。荔湾美食地图生动直观地展示了“荔湾区美食全图”和“老西关美食聚集区图”,还精心策划了“老广常去的粤菜餐厅”“无鸡不成宴推荐餐厅”“斩料加菜热门烧腊店”“越夜越美味宵夜美食店”以及“广式凉茶糖水手信店”等板块,同步推出了10大“人气粤菜名店”和20大“人气小吃名店”美食榜单,从传统粤菜到街头小吃、从一盅两件到创新菜品、从米其林名店到家族传承小店,都能一一在这张美食地图上找到,让大家可以“按图索骥”“看图寻宝”。

启动仪式结束后,首届荔湾特色美食旅游推广暨西关城市漫步(city walk)活动正式开启寻味之旅。

## 元旦假期首日 广铁发送旅客244.5万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员方杰 雷斌报道 新快报记者从广铁集团了解到,12月30日为元旦假期首日,广铁进入元旦假期运输高峰期,当天发送旅客244.5万人次,较2022年增加149.2万人次、增长156.5%,较2021年增加83.6万人次、增长52%,恢复到

2019年的140.3%。开行旅客列车1459对(动车组列车1277.5对、普速列车181.5对),其中加开列车63对,最大程度满足旅客出行需求。

据了解,广东铁路列车开行方向主要为广州、深圳开往长沙、武汉、潮州、汕头、湛江等方向。

广州南站昨天迎来假期客流最高峰,广州南站预计发送37.7万人次。为最大程度满足旅客出行需求,广州南站精准实行“一日一图”,元旦假期期间计划日均加开高铁列车73.8列,主要加开深圳、长沙、湛江、珠海等热门方向的列车。

## 新年有弱冷空气来报到 全省或小幅降温

新快报讯 记者许力夫报道 弱冷空气正在路上,广东省的气温或小幅下降。2023年12月31日广东省天气以多云为主,气温继续回升,早晚寒凉。2024年1月1日起受弱冷空气影响,全省气温小幅下降,部分市县有分散小雨。

昨天白天,广州市普降小雨,局部出现中到大雨,全市平均降雨量达3.9毫米,白云区江高镇录得最大累积雨量25.1毫米,各区代表站最低气温为15.5℃~18.1℃,最高气温21℃~25℃。

气象部门预计,2023年12月31日,广州市间中有弱降水,早晚有轻雾;2024年1月1日至2日,受弱冷空气影响,气温略降2℃~3℃,港区风力加大。

### 广州市具体预报如下

2023年12月31日(元旦假期),多云间阴天,有零星小雨,早晚有轻雾,15℃~25℃;

2024年1月1日(元旦),多云,14℃~23℃;

2024年1月2日,多云到阴天,局部有小雨,11℃~21℃。

## 拱北口岸今年 通关客流破1亿人次 全国陆路口岸中 客流量11年居首

新快报讯 记者李红云 通讯员何志金报道 昨日,新快报记者从拱北海关了解到,今年以来,广东珠海拱北口岸通关客流呈逐步攀升态势。截至12月29日,珠海出入境边防检查总站拱北边检站今年累计查验出入境人员突破1亿人次,连续11年成为全国客流量最大的陆路口岸。

作为连接珠海与澳门的重要民生通道,拱北口岸以其便利的交通条件和高效安全的通关环境,成为粤澳往来人员的首选通道。截至目前,拱北口岸通关客流量已恢复至2019年同期近七成,单日通关客流峰值超34.6万人次。据拱北边检站统计的数据显示,经拱北口岸出入境人员,内地居民占比近59%,港澳居民占比达40%。

随着粤港澳大湾区深度融合发展,粤港澳三地经济社会文化交流密切程度不断提升,在粤港澳三地间从事经济贸易、跨境学习、工作生活等活动的“常旅客”占比超七成,成为推动拱北口岸出入境客流增长的“主力军”。此外,今年以来,粤港澳三地各类演唱会、购物节、美食嘉年华等活动持续升温,正逐步成为加速粤港澳三地互联互通进程的主要推动力。

今年以来,港澳两地的旅游业发展迅速恢复,对广大内地游客极具吸引力。截至12月26日,拱北边检站累计验放持旅游签注往来的旅客达1330余万人次,较2022年增长超6倍。港澳跨境旅游正逐步成为内地居民周末及节假日的新热潮。